
Referat	af	skolebestyrelsesmøde	den	13.	december	2023	

	

Referent:		Rikke	Aabjerg	Lauesen	

Fraværende,	anmeldt:	Trine	Hollænder,	Gitte	Hansen	og	Signe	Harder.	

Fraværende,	uanmeldt:		

	

0.Meddelelser	

a)	Formanden	

Formanden	er	sygemeldt,	pga.	hendes	datter	er	syg.	Derfor	har	hun	trukket	sig	fra	
formandsposten	i	skolebestyrelsen.	Camilla	Grønkjær-Petersen	er	konstitueret	formand.		

b)	Skolen		

Bjarne	Schytt	Nielsen	orienterede	om	episode	mellem	to	elever,	hvor	politiet	unødigt	blev	
indblandet.	Det	drejer	sig	om	stridigheder	mellem	to	elever,	hvor	der	var	et	rygte	om,	at	der	var	
kniv	indblandet.	Der	er	orienteret	ud	til	forældre	og	medarbejderen	via	Aula.	Til	forældrene	er	der	
orienteret	for	at	skabe	ro	og	oplyse	om,	at	skolen	tager	hånd	om	sagen.	Orienteringen	havde	også	
til	hensigt	at	sende	et	budskab	om,	at	de	sociale	medier	kan	blive	anvendt	som	optrapning	i	
konflikten.		

c)	Specialafdelingen			

Intet.	

d)	Nyt	fra	medarbejderne	

Skolen	emmer	af	julehumør	og	julepynt.	Eleverne	hygger	sig	og	stemningen	er	god.		

Der	har	i	dag	været	Luciaoptog.		

	

e)	Elevrådet	

Der	er	kommet	nye	skoletrøjer	med	nyt	design,	og	mange	har	bestilt.		

Fælleselevrådet	kører	godt.	I	den	sammenhæng	har	Johan	og	Fillippa	været	i	Bruxelles.		

Elevrådet	har	afholdt	skak-dag.	

Elevrådet	ønsker	at	afholde	en	fodboldturnering	til	foråret.	Dette	giver	ledelsen	opbakning	til.	



Elevrådet	fremlagde,	at	der	er	ønsker	til	udeområderne.	Der	ønskes	mål	og	basket-net.	
Mellemtrinet	ønsker	at	få	fjerne	labyrinten	i	skater-gården	samt	ønsker	om	siddepladser	og	skurer	
udenfor,	der	kan	anvendes,	mens	man	venter	på	bussen.		

Grundskolen	er	utilfredse	med	deres	stole	i	klasserne.		

Der	er	et	ønske	om	at	få	forlænget	12-pausen,	da	eleverne	oplever,	at	der	er	for	kort	tid	til	at	spise	
og	komme	ud.	

Elevrådet	oplyste,	at	skabene	i	omklædningsrummet	er	ødelagte,	så	de	ikke	kan	lukkes.	
Forhængene	foran	brugserne	i	omklædningsrummene	er	ødelagte	eller	ikke	til	stede.	

	

1. Udskolingens	mulighed	for	at	forlade	skolen	

Chara	Jakobsen	fremlagde,	at	hun	synes,	at	man	skal	undgå	for	mange	regler	og	mener,	at	der	er	
læring	i	at	kunne	finde	ud	af	at	håndtere	at	forlade	skolen	for	at	gå	i	Lidl.	

Steffen	Bodekær	fortalt,	at	punktet	har	været	drøftet	på	et	udskolingsmøde.	Her	var	der	enighed	
om,	at	så	længe	eleverne	kan	finde	ud	af	at	forlade	skole	og	gå	i	Lidl	uden	problemer,	er	det	i	
orden.	

Valdemar	fortalte,	at	han	oplever,	at	hans	skolekammerater	fint	kan	finde	ud	af	at	forlade	skolen.	
Vi	skal	dog	være	opmærksomme	på	skrald.	Han	fortæller,	at	der	er	en	elev	fra	8.	årgang,	der	
stjæler,	og	dette	er	ikke	rart	at	være	vidne	til.	Valdemar	har	talt	med	sin	lærer	om	dette,	og	der	
tages	om	dette.	Muligheden	for	at	forlade	skolen	handler	ikke	kun	om	at	kommet	op	at	handle,	
men	også	om	muligheden	for	at	kunne	gå	en	tur.		

Udskolingens	mulighed	for	at	forlade	skolen	står	i	skolens	principper.	

Tim	Visti	mener,	at	så	længe	lærerne	ikke	oplever	det	som	et	problem,	er	det	fint,	at	udskolingen	
har	mulighed	for	at	forlade	skolen.	Eleverne	skal	forstå,	at	det	er	en	særlig	aftale	og	et	særligt	
gode.	Han	opfordrer	lærerne	til,	at	de	en	gang	imellem	holder	lidt	vagt	og	eksempelvis	er	
opmærksomme	på	skrald	og	rygning.	

Steffen	Bodekær	opfordrede	elevrådet	til	at	drøfte	skrald-problematikken	og	vise	ansvar	og	gå	
foran	som	det	gode	eksempel.		

Generelt	er	der	tillid	til,	at	udskolingseleverne	kan	administrere	muligheden	for	at	forlade	skolen.	

Steffen	Bodekær	nævnte,	at	udskolingen	er	i	gang	med	at	færdiggøre	et	skriv	om	regler.	Her	kan	
man	evt.	tilføje	princippet	for	muligheden	for	at	forlade	skolen.	

	

	



 
2. Mellemformer	

Bjarne	Schytt	Nielsen	gav	en	status	for	mellemformer.	Dette	er	politisk	besluttet	og	det	
implementeres	pr.	august	2024.	Udmelding	omkring	budget	er	endnu	ikke	modtaget.		

Ledelsen	er	løbende	til	møder,	hvor	de	bliver	orienteret	og	klædt	på	til	arbejdet	med	
mellemformer	og	fælles	læringsmiljøer.	Ledelsen	har	et	ønske	om,	at	give	medarbejderne	
mulighed	for	at	få	samme	orientering.	Ledelsen	har	en	oplevelse	af,	at	vi	har	et	godt	grundlag	her	
på	Tingagerskolen	til	at	lykkes	med	mellemformer	og	fælles	læringsmiljøer.	

Kommunikation	mellem	skole	og	forældre	er	vigtig	i	forhold	til	elever	fra	special	til	almen/distrikt	
skole.	

Der	bliver	et	samarbejde	med	et	PIT-team,	der	kommer	ud	på	skolerne	og	samarbejder	med	
medarbejderne,	hvor	de	løbende	bliver	uddannet	til	at	arbejde	inkluderende.		

Ledelsen	ønsker	at	være	inddragende	og	involverende.	

	

3. Vision	

Ledelsen	har	lavet	en	procesplan	for	arbejdet	med	vision.	Vi	er	kommet	godt	i	gang	med	denne	
proces,	og	vi	har	fået	nedskrevet	en	vision.		

Forældre	og	elever	skal	medinddrages	i	processen.		

Arbejdet	med	mellemformer	går	meget	godt	i	hånd	med	at	arbejde	med	vision.	

Steffen	Bodekær	anerkendte,	at	det	har	været	gode	drøftelser	på	tværs	af	afdelingen	i	forbindelse	
med	visionsarbejde.	

	

4. Opsamling	fra	dialogmøde	10/10-23	

Der	har	været	dialogmøde	omkring	mellemformer.	Lea	Haar	gav	på	dialogmødet	en	udmelding	
om,	hvorfor	der	skal	arbejdes	med	mellemformer.		

Der	blev	på	dialogmødet	sat	fokus	på	skærmbrug	og	brug	af	mobiltelefoner	bl.a.	på	baggrund	af	
Børns	Vilkårs	undersøgelse	af	dette	blandt	børn	og	unge.	Brugen	af	skærm	kan	bruges	fornuftigt,	
nyttigt	og	give	mange	muligheder.		

Chara	Jakobsen	fortalte,	at	hun	oplever,	at	hendes	børn	trættes	i	brugen	af	skærm,	fx	når	der	skal	
læse	meget	på	skærmen.	Det	giver	hovedpine.	Elevrådet	nikkede	genkendende	til	dette	og	
fortalte,	at	de	foretrækker	også	at	læse	i	en	fysisk	bog,	da	for	meget	brug	af	skærm	til	



undervisning	er	trættende	og	giver	hovedpine.	Elevrådet	mener,	det	er	vigtigt,	at	der	er	en	
balance	og	vekselvirkningen	mellem	skærm	og	fysiske	bøger.		

Betina	Schaper	understregede,	at	det	er	godt,	at	vi	får	drøftet	brugen	af	skærm	og	fysiske	bøger,	
og	at	vi	lytter	til	elevernes	oplevelse	af	skærm	og	fysiske	bøger.		

	

5. Sommerfest/skolefest	

Skal	koncepten	til	sommerfesten	retænkes?	Punktet	sættes	på	næste	dagsorden.	Elevrådet	får	
mulighed	for	at	drøfte	sommerfest	i	elevrådet.	

	

6.	Fællesskriv	til	Ungdomsskolen	

Tim	Visti	fortalte,	at	han	undres	over,	at	der	ikke	er	så	mange	tilbud	fra	Ungdomsskolen	i	Ringe.	
Han	har	et	ønske	om,	at	der	kommer	flere	tilbud	til	Ringe.		

Tim	Visti	har	undersøgt	sig	frem	til,	at	Faaborg	har	ca.	50	procent	af	Ungdomsskolens	aktiviteter.	
Han	har	ikke	til	hensigt	at	tage	noget	fra	Faaborg,	men	at	få	tilføjet	noget	til	Midtfyn.		

Tim	Visti	har	på	vegne	af	Nordagerskolens	bestyrelse	henvendt	sig	til	Ungdomsskolens	ledelse	og	
bestyrelse	via	et	brev	om	dette.	Bjarne	Schytt	Nielsen	foreslog,	at	vi	går	sammen	med	
Nordagerskolen	med	dette	budskab	om,	at	få	flere	aktiviteter	til	Midtfyn.	

6. Evt.	

Intet.	

 

Referat:	Rikke	Aabjerg	Lauesen	

	

	

	

	


